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Algemene Ledenvergadering
Het afgelopen jaar zijn er twee algemene ledenvergaderingen gehouden.
De eerste ledenvergadering was de jaarlijks geplande ledenvergadering, gehouden op 30 maart 2015 te Eastermar. 
Een tweede ledenvergadering, extra ledenvergadering, werd gehouden op 9 november 2015. Hierbij stonden de statutenwijzigingen centraal. Deze vergadering bracht ook een naamsverandering te weeg, nl. ChristenUnie, afdeling Tytsjerksteradiel. Inmiddels is alles via de notaris vastgelegd.

Bestuur
Op dit moment hebben in het bestuur zitting:
Dhr. W. Hooghiemstra (voorzitter)
Dhr. G. Hofman (penningmeester)
Mevr. A. de Jong (secretaris)
Mevr. R. Pathuis (bestuurslid)
Op 30 maart is het bestuur uitgebreid met mevr. A. de Jong. Zij is met algemene stemmen gekozen.
Op 9 november is er afscheid genomen van dhr. Y. van Kammen als bestuurslid. Mevr. R. Pathuis is met algemene stemmen in het bestuur gekozen.

Activiteiten door en vanuit het bestuur:
Nieuwe leden bezoeken: We nemen contact op met de nieuwe leden door een bezoekje. In deze wederzijdse kennismaking kunnen we bespreken wat we voor elkaar kunnen betekenen. Over het algemeen zijn dit leerzame en ook gezellige bezoekjes. Tegelijk leren we ook steeds meer leden kennen en zij hebben een aanspreekpunt, als dat nodig is.
Bezoeken landelijke en provinciale ledencongressen: Ook in 2015 is het bestuur naar de congressen en ledenvergaderingen afgevaardigd geweest. Zo mochten we ook provinciaal en landelijk onze inbreng hebben en meepraten over de toekomst van onze partij.
Persoonlijke en groepsgesprekken met de fractie: Ieder jaar houdt het bestuur de zogenaamde voortgangsgesprekken met de raadsleden. De raadsleden zullen deze gesprekken met de  steunfractieleden voeren. 
Bestuursvergadering: Het bestuur komt maandelijks (ongeveer 10 x per jaar) bij elkaar. De fractieleden zijn hierbij ook enkele keren (deels) aanwezig geweest. 

Ledenbestand
De afdeling heeft 2014 afgesloten met 77 leden.
De afdeling heeft  83 leden op 31 december 2015, waarvan er 2 opgezegd hebben per 1 jan 2016.
Het afgelopen jaar hebben diverse leden door o.a. verhuizing, ouderdom en/of financiële situaties, hun lidmaatschap opgezegd.
Er zijn drie leden overleden:
Dhr. M. van Harten
Dhr. L. Kielstra
Dhr. G. Hooghiemstra


Raadsfractie en steunfractie:
Het raadswerk wordt met veel enthousiasme gedaan door Douwe en Jantsje. We zijn als bestuur erg blij met hun inbreng tijdens de raadsvergaderingen.
[bookmark: _GoBack]De steunfractie is dit jaar begonnen met 4 leden: Lutske van der Wal, Jaap Kijzer, Thomas de Jong en Berend Bootsman. Halverwege afgelopen jaar zijn Lutske en Jaap gestopt met dit werk. De steunfractie heeft hierdoor een te smalle basis gekregen, wat ons zorgen baart. Input van diverse leden/personen is belangrijk om een zo goed mogelijke standpunt te vormen en het werk beter te kunnen verdelen.

Provinciale Unie:
De Provinciale Unie heeft in 2015 zijn een ledenvergadering gehouden, waar we als afdeling aanwezig zijn geweest. Ook enkele leden bezochten deze vergadering. Er werd tekst en uitleg gegeven n.a.v. de verkiezingen vanuit de Provinciale Staten door Anja Haga. Bij de verkiezingen van het Wetterskip Fryslân mocht Egbert Berenst  toetreden tot het dagelijks bestuur. Hij vertelde over het proces wat hieraan vooraf ging. 
Daarnaast is er gesproken over de bestuurskracht van de (toen nog genoemde) kiesverenigingen van de ChristenUnie. Het is bij diverse plaatselijke afdelingen moeilijk om het bestuur voltallig te houden. 

Landelijke ledencongressen.
Het bestuur is op de twee landelijk congressen aanwezig geweest.
Het eerste congres ‘Nieuwe Stijl’ werd gehouden op 13 juni 2015 te Zwolle. Ieder lid van de Christen Unie heeft nu spreek- en stemrecht voor congresvoorstellen. De aanpassingen van de partijgrondslag stond dit congres centraal.
Op het tweede congres 21 november jl. te Amersfoort was het thema “Waardevol leven”. ’s Middags werd er afscheid genomen van Arie Slob. De nieuwe politiek leider van de CU Gert-Jan Seegers presenteerde zich met een speech.

Netwerkgroep
Afgelopen jaar zijn er geen activiteiten geweest waarbij de netwerkgroep actief betrokken is geweest.






